

0371-67655551 围绕中心 服务大局 关注民生 服务群众

党报
热线

200 业主莫名“被”办信用卡

担心滥用隐私外泄

本报讯(记者 谢娟)“我从没有办过某银行的信用卡,却收到了该银行刷卡的相关活动,后经询问才知道原来是物业公司代替业主办理了信用卡。物业公司有这个权利吗?”家住锦艺豪庭小区的陈女士向“郑州日报党报热线”微信公众账号

询问。昨日上午,记者来到锦艺豪庭小区,陈女士给记者看她收到的短信:“(刷1笔送1万)12月28日前,持您名下尾号为0271的信用卡不限金额消费1笔,即可获赠10000积分……”落款某银行。陈女士告诉记者,

后来从该小区业主微信群上得知,小区200多名业主都收到了相同短信。

信用卡办理流程很严格,物业公司是怎么代替业主办理的?带着这个疑惑,记者和陈女士一起来到信用卡开户银行了解情况。银行工作人员表示,业主的资料是

“郑州锦艺物业”提供的,该业务属于“公对公”。对于“业主本人没到能否办理信用卡”的提问,工作人员不予回答。

虽然信用卡可以直接注销,但业主担心隐私外泄,物业公司是否会拿着信用卡去担保、融资等。

慢车道污水流半年 几成“龙须沟”



本报讯(记者 郑磊 通讯员 赵忠豪 文/图)近日,巡防队员向本报热线反映,沙口路兴隆铺路附近慢车道上污水横流,脏乱现象已持续半年之久,给附近居民出行带来诸多困扰。

昨日上午,记者来到沙口路兴隆铺路附近,看到该污水带位于兴隆铺路慢车道及人行道上,因为长时间淤积,污水散发出阵阵难闻的气味,过路市民皆绕道而行,十分不便。

据记者观察,该处污水带形成原因一方面是沙口路西边家属院排出的污水,另一方面是人行道上窨井冒出来的。“从夏天到现在一直如此,这个路段都快成臭水沟了,太影响市容市貌了。”巡防队员告诉记者。



抢修管道留深坑

本报讯(记者 李月琳 文/图)有读者通过本报官方微博反映,汝河路与西三环交叉口处前几天市政施工,留下一个大坑没有填平,威胁过行人安全。

昨日记者到现场看到,在汝河路与西三环交叉口附近的汝河路上,一个深逾一米的大坑横在路上,坑旁堆放着建筑垃圾,几块“中原市政”的施工警示牌倒在地上。附近一家房地产项目的保安告诉记者,这个大坑已存在一周左右了,是市政部门抢修破损地下管道留下的。附近居民也曾向有关部门反映,但一直没人来处理。

记者注意到,坑边除了几块已经倒伏的施工警示牌,并没有设置灯光警示标志。

商合杭客专开建

通车后郑州到杭州仅需5小时

本报讯(记者 聂春洁)铁路部门昨日发布消息,商丘至合肥至杭州铁路客运专线当日正式开建。该线路自我省商丘站引出,经安徽省亳州、阜阳、淮南、合肥、巢湖、芜湖、宣城,浙江省湖州至杭州站,全长798公里,有望2018年建成通车。

去年10月,商合杭铁路获国家发改委立项批复,在今年初排定的计划中,最快2015年开建。但今年4月,中国铁路总公司调增了2014年铁路建设目标,商合杭铁路分配到710亿元投资额度,列入今年新开工项目,定于今年年底开工。

据了解,这条铁路全长798公里,其中新建线路587公里,包括商丘地区和阜阳、合肥、芜湖、杭州等枢纽引入配套工程。合肥北城站至合肥站利用既有合蚌客专,合肥站至肥东站利用既有合宁铁路,湖州站至杭州东站利用现有杭宁高铁,其余部分都要新建。

据介绍,该线路建成后,将形成豫皖地区连接杭州、上海等长三角主要城市群的快速铁路通道,对方便沿线群众出行,发挥长三角地区辐射带动作用,促进区域经济社会协调发展具有重要意义。此外,作为国家快速铁路网的组成部分,它还是沟通中原地区与长三角地区的快速客运通道。商合杭客专北端在商丘,与正在建设中的郑徐高铁相连,从郑州坐高铁去杭州,时间将由现在的15小时缩短至5个小时。

7岁女童心狂跳 每分钟200余次

经手术恢复“平静”

本报讯(记者 汪辉 通讯员 荣文翰 杨慧)因患少见的左心房房性心动过速,7岁女孩玲玲每分钟心跳200多次。昨日,记者从郑州市第七人民医院获悉,经过专家实施射频消融术后,小女孩狂跳的心方才平静下来。

一年前,患儿玲玲因心慌胸闷到多地求医,花费十余万元,病情也没有得到缓解。曾一度被诊断为病毒性心肌炎,住院治疗,玲玲房速起源于左心耳深部。这个部位的消融手术在国内难度大、风险大、成功率低。通过三维标测指导,医生成功为玲玲进行了消融。患儿术后恢复良好,未再发作心动过速,心脏彩超提示心脏收缩功能也恢复正常。

经彩超检查显示,玲玲心功能不全,确诊为心律失常、房性心动过速,心跳每分钟210次,需要做房速射频消融术。术中未发现,玲玲房速起源于左心耳深部。这个部位的消融手术在国内难度大、风险大、成功率低。通过三维标测指导,医生成功为玲玲进行了消融。患儿术后恢复良好,未再发作心动过速,心脏彩超提示心脏收缩功能也恢复正常。

全省12.6万人考研

依法治国、国家公祭日入题

本报讯(记者 王红)今日,经过连接三天的场上“拼杀”,2015年全国硕士研究生公共科目初试落幕。今年全省有12.6万余人报考,比去年减少4400余人。走出考场,考生普遍反映试题贴近现实,贴近社会热点。

12月27日上午11时,首场考试科目思想政治理论考试结束。在河南农业大学考场,考生三三两两走出校门。考生普遍反映,今年思想政治理论科目试卷难度适中,试题内容贴近现实,贴近社会热点,更偏重对学生能力的考察。比如以往试题常问“是什么”、“为什么”,今年则多问“怎么办”。

试卷材料的选取生动鲜活,有时代感,问题设计也很接地气,“依法治国”、“国家公祭日”、“APEC会议通过反腐败宣言”、“首届世界互联网大会”等热点在今天的试卷上都有体现。

17时,英语科目考试结束。走出考场,22岁的应届毕业生浩一边走一边打电话给朋友:“英语考试感觉比较简单,写完还有充裕时间检查了一遍。”和他感觉类似,关于今年的英语试题,考生们普遍反映题目比较容易,贴近生活,紧跟热点。据了解,今年英语(一)的作文题是一幅漫画,画中描述的是一群人聚餐,但没有一人说话,都在低头玩手机。考生们感叹,这个作文题就是我们生活中随处可见的场景。

28日,在河南轻工职业学院考点,记者注意到,监考老师对每一位入场考生实行考生本人指纹、电子图像和身份证“三对照”。工作人员表示,考生指纹通

过后采集一张照片,照片即时传回考试总控室,视频监控老师把照片和现场确认时采集的照片再进行比对。记者从省招办了解到,为确保考试公平公正,今年我省严审考生入场资格,在所有考场推行集考生指纹、身份证信息、考生现场照相为一体的身份识别技术。在原有每个考场两名监考员的基础上,今年我省配备了第三名技术监考员,主要负责考生身份验证、防范通信工具作弊等,严防替考。

根据安排,今日还有部分科目进行考试。今年全国硕士研究生招生考试的评卷工作将从2015年1月1日开始,2月中旬由招生单位通知考生成绩,复试工作将在4月进行,录取工作预计在2015年5月底完成。

出租车推达人 引领文明驾驶

本报讯(记者 裴其娟 通讯员 宋翌阳 文/图)26日上午,市客运管理处组织百余名出租汽车行业爱心公益车队司机举行争做“百日行动文明交通达人”承诺签名活动,旨在通过行业爱心公益车队带头向社会、市民承诺从而引导全行业从业人员遵章守纪、文明驾驶。

郑州市出租汽车行业现有包括晨曦公司的爱心车队、中原汽车公司的雷锋车队、路达公司的工人先锋号车队等在内的20余支爱心公益车队,积极参与在春节、国庆等节日用车高峰时段到火车站、高铁站客流聚集较多的地方疏散乘客,参加黄帝拜祖大典、郑交会等大型会议的保障以及爱心送考、义务接送空巢老人就医等公益活动。



本报讯(记者 李月琳 通讯员 赵健良 段玉)上周市长电话共受理电话8598个、电子邮件101封、互联网70条、短信8条。向市长电话网络单位转办946件,按期回复939件,回复率为99.26%。主要涉及水电气暖、占道经营、拆迁、交通安全、市容环卫、社会治安、劳动保障等方面问题。

市民孙女士反映,二七区兴达锦绣园1号楼1单元北侧电梯没有按期质检,市长电话转市质量技术监督局处理。市质量技术监督局回复称,经核实发现,电梯手续齐全,已开展定期质检,但检验合格标志暂未领取和张贴。执法人员向维保单位下达通知书,责令立即整改。

市民赵先生反映,二七区桃源路与兴华街

市长电话一周综述
督促电梯按期质检 责令扰民饭店整改
交叉口有大量机动车占用人行道及慢车道,严重影响市民通行。市长电话转市公安局交警支队处理。交警支队回复称,该处停放车辆多为沿街商户所有,辖区大队要求加强教育引导,规范停车秩序,同时加强路段巡逻,发现乱停乱放,立即要求车辆驶离,对司机不在现场或拒绝驶离的给予处罚。
有市民反映,二七区淮河路与勤劳街交叉口附近康桥金域上郡二期沿街门面房有家牛肉汤馆,营业期间产生大量油烟,严重影响居民生活。市长电话转二七区环保局处理。经核实,该饭店后厨未装油烟净化装置,致使油烟外泄。执法人员现场要求饭店立即停止违法行为,并下达通知书,限15个工作日内进行有效整改,加装油烟净化装置,杜绝油烟扰民。
市民张女士反映,金水区国基路与文化路交叉口西200米路南百年肥羊饭店门前有一机动车停车场,无P字牌,无停车线,工作人员未着工装,取车时工作人员收5元停车费。市民认为此处为违规停车场。市长电话转市公安局交警支队落实处理。交警支队回复称,该处土地属陈营村,违规收费人员为陈营村无业村民。交警支队积极协调陈营村委会,加强管理,严禁违规收费行为。同时要求民警加大巡查力度,发现问题立即整改。

郑州建创新创业综合体 江苏经验值得借鉴

本报讯(记者 武建玲)高品质的孵化加速平台、先进的公共技术平台、现代化的人才公寓、设施完备的体育公园、环境优雅的休闲公园……这是记者近日随我市科技考察团赴江苏学习时看到的场景。

按照计划,郑州拟在2016年年底前建成20个创新创业综合体。什么是创新创业综合体,综合体有什么功效,怎么建设?南京、无锡、苏州等城市的做法,或许为郑州建好郑州创新创业载体,助推创新型城市发展提供“他山之石”的借鉴意义。

拥有50多所各类高校、600多家省级以上各类科研机构、70多万科技人员、80多万在校大学生、81位“两院”院士……南京为科教优势、人才优势转化为发展优势,2011年开始建设科技创业特别社区。“特别社区”除了建有完备的专业技术支撑平台、科技金融服务平台、综合公共服务平台,还建有商业、酒店、公寓、教育、医疗、体育、公园等配套设施,科技人才在这里真正实现“创业像乐园、生活像家园”。3年来,南京市已建成20个科技创业特别社区,累计建成载体面积突破500万平方米,基本形成了覆盖全市的创新创业孵化网络体系。

在科教资源上,江苏、无锡无法与南京相比,但两个城市与全国知名高校、科研院所联合建立创新创业载体,引进全国甚至世界顶尖级的科技领军人才,“无中生有”,“借智”、“借势”发展同样取得引人瞩目的成绩。

无锡注重加强与全国知名高校和科研院所的合作。全国共有28家高校院所设在无锡设立35家产学研合作机构,清华大学、南京大学、复旦大学等高校共设立了14家无锡研究院。让考察团成员没有想到的是,江阴作为无锡下辖的县级市,已与数位诺贝尔奖获得者建立合作关系。目前,江阴已经聚集了各类人才25万余人,其中高层次人才9000多名,14人入选中央“千人计划”。

苏州市近年来积极吸引国家级科研机构落户,中科院苏州纳米技术与纳米仿生研究所和中科院苏州生物医药工程研究所先后扎根苏州,推动相关产业发展。苏州还注重与高校合作,打造创新创业载体。启迪科技园昆山分园是清华大学与昆山市合作的重要成果,已经形成了生物医药产业基地和高端装备制造产业基地。

本周五天晴 周三起降温

本报讯(记者 朱华)本周,我市天气总体不错,难得的是前五天皆晴,只不过周三开始气温将大幅降低。

据市气象台预报,今天,晴天,最高温度16℃,最低温度1℃;明天,晴天,最高温度16℃,最低温度1℃;周三,晴天,最高温度下降至8℃,最低温度-3℃;周四,晴天,最高温度5℃,最低温度-3℃;周五,晴天,最高温度11℃,最低温度-1℃;周六,晴转多云,最高温度12℃,最低温度2℃。

气象专家提醒,近期空气干燥,干冷特点明显,要注意防火,比如洗澡前,建议喝一杯热开水,可以补充因毛细血管扩张而导致的水分大量散失。洗澡后全身涂抹润肤露,可以锁住皮肤表面水分,缓解干燥瘙痒;同时要多喝水,多吃水果、蔬菜,以提供皮肤足够水分;在比较干燥的部位,可以每天擦一些凡士林。

国际连锁品牌 在豫开翻糖蛋糕店

主打私人定制和艺术创意

本报讯(记者 成燕 实习生 王烨)“这些‘鲜花’好漂亮啊!”昨日,在花园路商圈一家全新亮相的蛋糕店,几位消费者指着六层高的鲜花造型翻糖蛋糕兴奋地说。伴随国际知名连锁品牌——“蒂纳·卡顿尔”正式亮相绿城,我省迎来首个“翻糖艺术蛋糕”国际连锁品牌。

据介绍,流行于欧美的翻糖蛋糕起源于英国,是一种时尚新潮的蛋糕装饰手法。这家全球最大的翻糖蛋糕连锁品牌创立于2006年4月,总部位于美国特拉华州,其中国运营中心位于重庆。记者在其郑州店现场看到,摆放的蛋糕模型不再是传统的水果、奶油蛋糕,而是被做成精美的艺术形状,或旋转木马,或高尔夫球,或形态逼真的卡通造型。从价格看,因为造型奇特,制作精美,一个普通的翻糖蛋糕标价数百元,甚至上万元,最贵的可达数十万元。“这种翻糖蛋糕主要贵在手工工艺和巧妙创意,一个普通翻糖蛋糕要花一到两天才能完成。”工作人员介绍说。

尽管售价不菲,不少年轻消费者还是表示,他们很喜欢这种个性化艺术蛋糕。业内人士分析,“翻糖艺术蛋糕”制作技术已广泛应用于生日蛋糕、婚礼蛋糕、派对蛋糕、礼品蛋糕、庆典蛋糕制作领域。为满足80后、90后等年轻消费者的个性化、时尚化消费需求,目前,翻糖蛋糕店多主打个性化营销,重点服务“私人定制”客群,通过别具匠心的艺术创意和精湛手工工艺吸引消费者。